

2497

## INTRODUCERE

Volumul acesta își dorește să marcheze un moment aniversar: **15 ani de învățământ biblioteconomic modern în România.**

În 1990 la Facultatea de Litere a Universității din București apare o nouă secție: **Bibliologie și Știința Informării.** Noua secție își propunea o ofertă educațională pentru formarea profesională în domeniile Biblioteconomie, Informare și Documentare, Știința Informării- pentru meserii într-o permanentă transformare prin conținutul lor : documentul și informația.

Având exemplul unor personalități ale biblioteconomiei românești precum Ioan Bianu, Nicolae Georgescu Tiștu, Ioachim Crăciun, Dan Simonescu, care au creat într- un cadru mai mult sau mai puțin instituțional, adevărate școli biblioteconomice și au menținut active și în atenția comunităților intelectuale românești, preocupările pentru carte și informație, pentru constituire și valorificarea unui asemenea patrimoniu cultural, personalități contemporane precum Ion Stoica, Mircea Regneală, Eugen Marinescu, Paul Cornea, Dan Horia Mazilu, Doina Banciu au susținut și și-au legat numele de existența secției de Bibliologie și Știința Informării înființată (reînființată) în 1990.

Volumul de față este dorință unui absolvent al primei promoții a acestei secții, implicat acum în sistemul de învățământ universitar, de a marca 15 ani de învățământ universitar în domeniu. Volumul încearcă să contureze și să exprime o viziune asupra învățământului biblioteconomic românesc în contextul actual

educațional și social când devine vizibilă mutația de la document spre informație, de la Biblioteconomie spre Știința Informării.

Lucrarea este structurată în două părți:

Prima parte reprezintă o prezentare a învățământului biblioteconomic românesc. Sunt abordate aspecte legate de specializările oferite (licență, masterat, doctorat), formele de perfecționare și specializare (gradele didactice și școlarizarea postliceală și postuniversitară), cercetarea științifică a domeniului, relațiile internaționale, tendințe și perspective. De asemenea, am inclus scurte prezentări ale învățământului universitar de specialitate din centrele universitare din Târgoviște, Oradea, Timișoara fără a interveni în textul (și prin urmare, în prezentarea) colegelor mele.

Parte a doua este o selecție de texte realizată în dorința de a marca de fapt, personalități și contribuții de seamă în evoluția teoretică și implicit practică a domeniului Biblioteconomie și Știința Informării în România.

Informațiile prezentate în acest volum sunt rezultatul activității didactice universitare în domeniu și observării transformărilor și provocărilor care au avut loc la nivelul societății, pe diverse paliere ale sale și a modului în care structurile universitare reușesc să se adapteze și să răspundă acestor provocări.

*Elena TÎRZIMAN*